

深圳歌舞厅深夜突发大火 43人死亡88人受伤

歌舞厅无证经营,目前已有13名涉案人员被拘留

9月20日22时51分,深圳市龙岗区龙岗街道龙东社区舞王俱乐部发生一起特大火灾,事故共造成43人死亡,88人受伤,其中51人需住院治疗。

据深圳警方初步调查,舞王俱乐部是一家无牌无照擅自经营的歌舞厅。事发时,俱乐部内有数百人正在喝酒看歌舞表演,火灾是由于舞台上燃放烟火造成的,起火点位于舞王俱乐部3楼,现场有一条大约10米长的狭窄过道。现场人员逃出时,过道上十分拥挤,造成惨剧。

目前,包括舞王俱乐部法人代表王静在内的13名涉案人员已被行政拘留。国家安全监管总局、公安部、广东省公安厅和深圳市相关部门联合调查组正在调查事故具体原因,结果将及时公布。



现场遗留的鞋子

现场 到处都是人们散落的鞋子

深圳警方公布初步的调查结果,大火起于20日晚上23时左右,事发时,俱乐部的二三层共有数百人,起火地点位于俱乐部的3楼。由于俱乐部里只有一条大约10米长的狭窄过道,所以事发后现场混乱、拥挤,逃生十分困难,并酿成惨剧。深圳消防部门在接到报警后,迅速赶到现场抢救,并于23时30分扑灭大火。

从外表看,火并不大

记者在火灾现场看到,起火的舞王俱乐部是一幢四层的建筑,其中一层为旧家交易市场,二层、三层为俱乐部的大厅及包厢,四楼则为一个茶艺厅。从外表看,该幢建筑被大火烧的痕迹并不明显,只能看见三楼有几处被消防人员凿开的透气孔。事发后,该俱乐部及周边地区已经被警方拉起警戒线。而在该俱乐部的内部,记者看到的是一片狼藉,桌子、椅子东倒西歪,人们逃生时遗落的鞋子到处都是,空气中还散发着一股刺鼻的烟臭味。

许多去过该歌舞厅消费的龙岗居民告诉记者,这是龙岗最好的歌舞厅之一,虽然消费相对比较贵,但是生意一直很火,特别是周末,能吸引成百上千的人前去消费,去晚了时常

找不到位置。而非常巧合的是,该俱乐部于去年9月20日搬迁至龙东社区,距火灾整整一周年。

抬出来的伤者摆满空地

“说实话,火灾不大,但是我们做梦都没有想到会死这么多人。”开杂货店的张小姐是整个火灾现场的目击者。她说当消防人员和警察赶到时,舞王只不过在冒着不多的烟,甚至连明火都没有多少。

谭先生是龙东社区的居民,他告诉记者,晚上11点左右,突然听见外面有呼喊声和警报声,出去一看才知道是附近最大的一家歌舞厅着火了。“从表面看火势不是很大,消防部门也很快赶到扑灭了大火,但里面人员的救援却是个难题。”

谭先生说:“因为这个歌舞厅逃生口比较小,最重要的是没有一扇窗户,火烧出的浓烟根本无法排出。因此,除了最先一批逃生出来的人之外,大多数人被困在里面,只能靠消防人员和部分保安进去背人出来。后来,为了能救出更多的人,消防人员不得不搭起云梯,在歌舞厅的墙壁上凿洞排浓烟。”

谭先生介绍,被救出的人差不多都已经奄奄一息,没有知觉了。“在伤者中,真正烧很明显的人却不是很多,估计都



事故现场挤满了人 本报传真图片

是被浓烟窒息的。”

谭先生说,刚开始时,由于救护车数量有限,所以歌舞厅前面的广场上、马路上到处堆的都是伤员。许多人采取自救,一边哭一边给自己的情侣、朋友进行人工呼吸。

“我看见一名40多岁的男子趴在一名女子的身边,不停地进行人工呼吸,足足有10多分钟,男子终于大声哭喊‘我老婆没气了!’”旁边开杂货店的张女士说,消防人员当时救出来的伤者是摆满了外面的空地,让人看着心惊肉跳。“分不

清哪些活着,哪些死了。”

医院里住满伤者

龙岗中心医院住院楼4楼和9楼,住满了舞王俱乐部的重伤者。在4楼一间病房内,安排了两位被踩踏的重伤者。一位被踩得当场休克的女孩,被一条黄色毛毯裹住身体,躺在病床上,被踩得凌乱不堪的衣服扔在地上,她的好友在一旁不停安慰。据重伤女孩的好友介绍说,女孩被救出时,人已经昏迷,是被拥挤的人群踩倒的,好在都是皮外伤,但她受惊吓过

度,精神状态不好。旁边的病床上躺着一位被踩踏、伤得很重的男性,两位女孩子守在两侧。他们三人同去,被踩得凌乱不堪的衣服扔到地上,她的好友在一旁不停安慰。据重伤女孩的好友介绍说,女孩被救出时,人已经昏迷,是被拥挤的人群踩倒的,好在都是皮外伤,但她受惊吓过

度,精神状态不好。据《广州日报》、《羊城晚报》

调查 800多人只有一条“活路”

一场不过30分钟的火灾,却导致43名年轻人死亡,88人受伤,这是为什么?警方调查结果显示,火灾为舞台表演节目燃放烟火所致。事发时,该俱乐部内有近千人在喝酒看歌舞表演,而现场没有应急灯,火灾导致停电后,场内只有一条大约10米长的狭窄过道是导致人员伤亡惨重的主要原因。

舞台节目酿成惨祸

作为当时场内的消费者,李先生回忆说,正当他们玩得开心的时候,舞厅上方出现火光,接着全场的灯光突然熄灭,然后见到很多人往外狂奔,后来才听见有人喊叫“着火!”并且,由于舞厅通道的狭窄,逃生的人相互拥挤推搡,出现了很惨的踩踏。“我离舞台比较远,大约有20米远的距离,当有人惊慌失措开始奔跑,场面一时间大乱时,我才反应过来。不到两分钟,灯就灭了。”李先生介绍说,自己立即脱下黑色的上衣,用桌上的啤酒淋湿后,捂着鼻子,跟着人群逃。

“当时两个演员在舞台上表演两个乞丐比赛要钱的节目,快结束时,一名‘警察’上台表演,拿着一根一尺长的火药枪,对着天花板开了一枪,喷出一团火烧着了天花板上装修

的黑色海绵。”伤者刘先生近距离看见了起火的原因,他在这场灾难中失去了妻子。

另一个目击起火原因的消费者江永说:“突然听见有人喊叫着起火了,还有工作人员喊着不用慌。但天花板上包扎管道的白色塑料突然引燃,十多秒,火沿着管道散到整个大厅天花板上。随后惨叫声此起彼伏,烧着的海绵滴到人们的头上、背上。随后灯光熄灭,场面大乱。”

记者从龙岗区同乐派出所证实了李先生等人的说法,一位警官告诉记者,事发时舞王俱乐部正在举行一场室内烟花表演,目前初步怀疑是烟花打到天花板上,引发大火,大火将电线烧断引起停电,但是事故具体原因还有待进一步调查。

800多人的生死之路

“黑色刺鼻的浓烟扩散开来,灯一下灭了,漆黑一片。大厅800多人一下慌乱起来,四处狂跑找出口。”江永说,灯光熄灭后,慌乱的人群尖叫着往同一个方向挤,出口太窄,不到2米,人群都像蚕罗汉一样翻过去。“太拥挤了,担心被踩死。”跑到门口的江永又捂着鼻子绕回大厅,消防喷头已经打开,热水洒下来,江永跟着50多个人,从另一个楼梯口惊魂不定地



制图 李荣荣

跑了出来。江永说:“起火停电后,大家都找不到出口,如果有应急灯开着,可能会有更多人能够逃生。”

而另一名伤者何小姐说,她在朋友的身后拼命往前挤,看见很多男人从别人的头上踩过,她感到害怕,只好躲在一边,幸好是在门口不远,空气稍微流通,尽管她后来昏迷过去,但是救援人员赶到后把她抱了出去。“我醒来后发现自己肩上的纸条是12号,说明我是第12个获救的。”

舞厅消防隐患多

据初步了解,发生火灾的

“舞王俱乐部”,原名“舞王歌舞厅”,无文化部门核发的娱乐经营许可证和工商部门核发的营业执照。

记者在舞王俱乐部大厅和包厢里,未发现灭火器等消防器材,整个俱乐部只有两个消防通道,其中一个还不太被人熟知,且通道内堆放着杂物,两个消防通道都没有应急指示灯。三楼大厅的消防栓上贴着的《舞王俱乐部消防栓月检查表》显示,最后一次填写时间是2008年5月,最近的4个月没有任何检查记录,而按规定和其制作的表格,应是每月检查一次。

据《广州日报》、《羊城晚报》

动态 已有13名涉案人员被拘留

新华社深圳9月21日电(记者 杜宇 吴俊)国家安全生产监督管理局副局长赵铁锤昨天在深圳表示,深圳龙岗“9·20”特大火灾事故经初步分析是一起责任事故。

一起责任事故。舞王俱乐部属于无牌无照擅自经营。面对这样一个歌舞厅,赵铁锤追问三个为什么:为什么能够长期存在?为什么百日督

查专项行动中没有发现?为什么我们要把决心下在事后的处理上,而不是重视事前的预防呢?赵铁锤表示,已经成立国务院“9·20”特别重大火灾事故调查组,要严格按照“四不放过”原则,搞好事故调查工作。据了解,舞王俱乐部法人代表王静昨天自首。目前,王静等13名涉案人员已被行政拘留。案件仍在拓展调查之中。

各地全面排查文化市场隐患

新华社北京9月21日电(记者 周玮)为进一步加强文化市场安全生产工作,文化部办公厅昨天下发紧急通知,要求各地高度重视文化市场安全生产工作,通知要求各地从即日起全面排查歌舞娱乐、游艺娱乐、营

业性演出、网吧和画廊画店等文化经营场所和营业性演出活动存在的突出问题和安全隐患,坚决堵塞安全死角和漏洞。对无证经营的歌舞娱乐、游艺娱乐、营业性演出、网吧等文化经营场所,要逐一登记注册,依法取缔。

市长“发狠”要严惩相关官员

记者昨天从深圳市安全生产专题工作会议上获悉,深圳市将在干部中严查“9·20”特大火灾相关责任人。

在会议上,深圳市市长许宗衡向在事故中丧生的死难者致哀,接着要求与会者扪心自问,政府的工作对不对得起这些亡灵。许宗衡说:“这家俱乐

部无牌无证非法经营这么久,说明了什么问题?这是我们干部队伍中有人严重失职、淡职!是我们的干部中有人存在主观上的严重问题,甚至存在不可告人的问题!深圳市委、市政府将在处理这件特重大事故中的人事问题上绝不手软,绝不搞下不为例。” 人民网

苏宁数码旅游装备节旺销 接力国庆全品让利

根据市场的需求,苏宁电器于上周启动了数码旅游节,此项活动得到了众多国庆出游人群的一致好评,苏宁的3C产品销量也大鸣上升。本周开始,苏宁的数码旅游节将全面升级,3C产品的优惠力度将进一步增大。同时,苏宁的黄金月国庆促销也将全线启动,七大品类的家电产品将全面让利!

苏宁数码旅游节广受市民追捧

作为假期的整场主角,国庆必然成为人们出游的首选。苏宁专门针对出游人群,开展数码旅游节,相机、摄像机、手机、电脑、MP3、MP4等产品全线让利。苏宁数码旅游节得到了广大消费者的广泛好评,而上周末这些产品的销售量较平日也有了近一倍的提升。

记者在苏宁电器卖场看到,一楼的数码相机展区及二楼的电脑区,均是挤满了顾客。市民康女士告诉记者,十一期间准备一家人去云南,所以趁这个周末带家人一起来买一款相机。第二天她告诉记者,他们就买到苏宁开展的数码旅游节才来的。“苏宁的这个活动很人性化,大大方便了我们这些出游的人,现在就能以国美价格购买到心仪的产品,很实惠!”

苏宁3C产品节前促销来势“凶猛”

国庆前的最后一周,苏宁的3C产品促销攻势不减。据苏宁负责人介绍,本周,苏宁的3C产品将迎来全面的全面升级,以数码产品为核心的苏宁3C,

康佳运动高清 见证中国荣耀

2008奥运冠军仲满苏宁独家签售大行动

32寸 3990元 42寸 5990元

你想目睹奥运冠军的风采吗?你想获得奥运冠军亲笔签名吗?你想拿走康佳冠军大奖吗?2008年9月30日,2008中国击剑冠军仲满将亲临苏宁商茂广场店。参与活动,就能实现与奥运冠军面对面零距离得愿望,快来享惊喜拿大奖吧!

活动详情请咨询苏宁电器服务专线,本活动解释权归权益集团所有

国美十一紧急降价通知

200亿元节日产品全线特价

国美电器集团各分公司:

2008年黄金周期间,国美集团集中采购200亿元节日畅销产品,其中包括251余款新品,326多款特价产品及商品,用以保证消费者充分享受快乐假期。现所有商品已全部发放到全国1300家门店。国美将于9月22日提前启动“国庆大型促销活动”,16万员工将以饱满的热情,优质的服务,让消费者提前享受十一的价格和特惠活动。

凡9月22日-28日在国美所购商品价格高于9月28日-10月5日期间的价格,国美将返还差价。全国各门店将以市调方式,保证商品价格更低。

国美电器有限公司 2008年9月22日

诚久保障服务

- 9天满意保障** 持购物发票原件,于发票开具之日起9日内可办理退货。
- 19天价格保障** 自发票开具之日起19日内,如遇国美电器相同商品降价或发现同城市内零售商相同商品的价格更低,凭相应单据核实后可获得差价补偿。
- 39天退货保障** 自发票开具之日起39日内,如发现商品出现本身质量问题,经鉴定属实凭相应单据可办理退货。
- 99天换货保障** 自发票开具之日起99日内,如发现商品出现本身质量问题,经鉴定属实凭相应单据可办理换货。